



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 января 2023 года, № 9 (8310)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Вручены государственные награды



Согласно указу Президента Республики Узбекистан от 12 января по случаю 31-й годовщины образования Вооруженных Сил нашей страны и Дня защитников Родины группа военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов была удостоена воинских званий, орденов и медалей.



13 января в Администрации Президента состоялась церемония вручения этих высоких наград.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев поздравил всех военнослужащих и ветеранов с праздником.

— Военный потенциал страны определяется не только современным оружием и военной техникой, но и отвагой, физической и моральной готовностью солдат и офицеров. В этом смысле настоящая сила нашей национальной армии — это прежде все-

го вы — самоотверженные люди, посвятившие свою жизнь священному делу защиты Родины, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В нашей стране построена современная, компактная и мобильная армия с большим военным потенциалом. Сформи-

рована новая достойная смена Вооруженных Сил Узбекистана. Утверждена инициаторская Президентом идея о том, что народ и армия должны быть едины. Служба в армии стала престижной профессией, сферой, куда мечтают попасть многие молодые люди.

Глава нашего государства подчеркнул, что тысячи и тысячи самоотверженных людей внесли большой вклад в создание сегодняшней сильной армии. ➡ 2

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Праздничное поздравление в связи с 31-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Служащие и ветераны Вооруженных Сил!

Дорогие соотечественники!

Искренне поздравляю вас и в вашем лице весь наш многонациональный народ с 31-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

В этот радостный день выражаю всем вам, посвятившим жизнь великому делу защиты Родины, свое глубокое уважение.

Наш мужественный и благородный народ по праву гордится своими отважными сыновьями — храбрыми воинами, верными священной присяге и с честью выполняющими свой долг на суше и в воздушном пространстве.

Дорогие друзья!

В последние годы в нашей стране в результате проведенных масштабных реформ значительно выросли авторитет и потенциал национальной армии.

И сегодня у нас есть все основания сказать, что мобильные и всесторонне оснащенные Вооруженные Силы Узбекистана способны обеспечить безопасность и стабильность в стране, неприкосновенность ее границ.

В нынешней сложной обстановке в мире все мы, безусловно, глубоко осознаем, насколько важно обеспечить надежную защиту независимости и суверенитета Родины, ее территориальную целостность, беречь как зеницу ока наше самое главное богатство — мир и спокойствие в обществе.

Именно поэтому одним из приоритетных направлений Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы мы определили дальнейшее укрепление оборонного потенциала страны и развитие Вооруженных Сил.

Исходя из этого приняли конкретные меры по осуществлению оперативного управления Вооруженными Силами, оснащению новейшим оружием и техникой, а также совершенствованию морально-психологической подготовки и повышению боевого духа военнослужащих.

В прошлом году в воинских частях впервые прошли соревнования «За боевое знамя Амира Темура». Они имеют очень важное значение в улуч-

шении боевой подготовки войск, укреплении воинских традиций, воспитании смелых, отважных, интеллектуально и физически развитых защитников Родины, достойных славы наших великих предков.

Сегодня представители наших Вооруженных Сил занимают призовые места во многих авторитетных международных военных состязаниях. Всех нас, несомненно, радует, что уже несколько лет подряд военнослужащие Узбекистана добиваются значительных успехов на Международных армейских играх, в «Кембрийском патруле» и других крупных военно-спортивных соревнованиях.

Особое внимание уделяется системной работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи на основе высоких духовно-нравственных ценностей.

Следует подчеркнуть, что созданное нами в прошлом году детско-юношеское движение «Ватан таянчи», его группы в общеобразовательных школах страны, охватывающие более 20 тысяч учащихся, вносят достойный вклад в укрепление у подрастающего поколения любви и преданности Родине.

Большое значение придается социальной защите семей военнослужащих и ветеранов сферы. Только за последний год более трех тысяч военнослужащих были обеспечены жильем, почти две тысячи юношей и девушек из семей защитников Родины получили льготные направления для поступления в высшие учебные заведения, более четырех тысяч жен военнослужащих обучились профессии и трудоустроены, также обеспечена занятость 1 250 военных пенсионеров.

Дорогие соотечественники!

Сегодня во всем мире, в том числе и в нашем регионе, в непосредственной близости от наших границ усиливаются различные вызовы и угрозы.

Как показал анализ происходящих в мире вооруженных конфликтов гибридного характера, само время требует повышения боеспособности нашей национальной армии, чтобы в случае необходимости она могла достойно противостоять силам, использующим новые, ранее не применявшиеся виды вооружения.

В этих условиях нам прежде всего следует ускорить разработку и реализацию комплексных мер по освоению эффективных форм и методов ведения боевых действий, созданию и развитию единой автоматизированной системы управления Вооруженных Сил.

Необходимо обеспечить оперативное оборудование территорий регионов страны, усовершенствовать систему обороны и гражданской защиты на местах, а также повысить уровень подготовки всех субъектов государственного управления к устранению последствий чрезвычайных ситуаций.

Одним из важнейших направлений нашей деятельности является системное развитие оборонной промышленности, а также совершенствование комплексов беспилотных летательных аппаратов и бронированных автомашин.

Кроме того, необходимо наладить регулярную подготовку подразделений низовых звеньев в целях повышения устойчивости к информационно-психологическому воздействию.

Как известно, мы объявили 2023 год в нашей стране **Годом заботы о человеке и качественного образования**.

В связи с этим большое внимание будет уделяться вопросам улучшения боевой подготовки, знаний и навыков, расширения мировоззрения, повышения профессионального и культурного уровня личного состава воинских частей.

Для нас и впредь одним из приоритетных направлений будет социальная поддержка военнослужащих, членов их семей и ветеранов, улучшение их материального и медицинского обеспечения, строительство в регионах многоэтажных жилых домов и предоставление военнослужащим долгосрочных льготных ипотечных кредитов.

В этот знаменательный день хочу особо подчеркнуть: **боевой потенциал и высокая духовность должны стать двумя мощными опорами Вооруженных Сил Узбекистана**. Важность этого вновь и вновь подтверждает наша славная история, подвиги великих предков, непобедимых полководцев, их мудрый завет: **«Силой можно победить одного, умом и сердцем — тысячи»**.

В этом плане важнейшей задачей для всех нас является совершенствование системы военного образования, военно-патриотического воспитания молодежи, формирования у нее национального самосознания, преданности национальным ценностям.

В ушедшем году были сделаны значимые шаги с целью поднять систему непрерывного военного образования на уровень мировых стандартов. Реформирована Академия Вооруженных Сил, создана прочная основа для того, чтобы она стала локомотивом военной науки в стране. В дальнейшем новые подходы и методики обучения будут внедрены и в военных вузах.

В целях защиты молодого поколения от современных угроз в информационном пространстве, формирования устойчивого иммунитета к различным деструктивным идеологиям нам необходимо совместно с государственными и общественными организациями повышать эффективность практической работы по патриотическому воспитанию молодежи, особенно ее неорганизованной части.

Безусловно, в выполнении этих задач важное значение имеет обеспечение участия военно-административных секторов и широкой общественности на основе принципа **«Народ и армия едины»**.

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, служащие и ветераны Вооруженных Сил!

В этот праздничный день от имени всего нашего народа и от себя лично выражаю всем вам глубокую признательность за беззаветную службу во имя мира и безопасности в нашей стране.

Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас и членов ваших семей с 31-й годовщиной образования Вооруженных Сил и Днем защитников Родины.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и больших успехов в вашей благородной и ответственной службе.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

Наш священный долг перед историей и будущими поколениями

В Национальном центре управления обороной 13 января под председательством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева состоялось расширенное заседание Совета безопасности.

В нем приняли участие члены Совета безопасности, командный состав Вооруженных Сил, руководители военно-административных секторов, представители государственных и общественных организаций.

На совещании проанализирована проделанная в 2022 году работа по укреплению обороны и безопасности нашей страны.

Отмечалось, что в прошлом году было продолжено совершенствование системы управления Вооруженными Силами, повышение боеготовности и моральной подготовки войск, оснащение подразделений современным вооружением и военной техникой.

Информационно-коммуникационные системы всех силовых структур последовательно интегрируются в процесс управления Вооруженными Силами. Регулярно реализуются меры по совершенствованию системы охраны и защиты Государственной границы, обеспечению общественной безопасности. Положительный опыт зарубежных армий внедряется в органы управления Вооруженных Сил и систему совместной подготовки войск.

Дает свои результаты реализация принципа «Народ и армия едины». В результате эффективной работы военно-административных секторов полностью обновлена инфраструктура военных городков, построены новые полигоны.

Также усилена социальная и правовая защита военнослужащих. В прошлом году более трех тысяч семей военных были обеспечены жильем. В целях поощрения женщин-военнослужащих был учрежден знак «Тумарис». Дети военных поступили в высшие учебные заведения на льготной основе, жены военнослужащих и военные пенсионеры обеспечены работой.

На совещании также обсуждены актуальные вопросы сферы.

В условиях нынешних напряженных геополитических противостояний обостряются проблемы в экономической, социальной, политической сферах, информационной безопасности и других областях. Сложная международная обстановка, нарастающие вызовы и угрозы безопасности наблюдаются и в Центральной Азии. ➡ 2

Вручены государственные награды

1 — В основе всех наших реформ лежит благородная цель: ценить человека, — сказал Президент. — В первую очередь это означает обеспечение мирной и спокойной жизни каждого гражданина, каждой семьи, махалли и страны в целом. Чтобы ценить человека, прежде всего наше небо должно быть чистым, наши границы должны быть неприкосновенными и крепкими. Сегодня вы с честью выполняете эту задачу.

На церемонии глава государства торжественно вручил свидетельства о военных званиях, ордена и медали. Он пожелал защитникам Родины крепкого здоровья, успехов в их почетной службе.

Торжественная церемония этого года запомнится еще одной примечательной особенностью. Как известно, наш предок Амир Темура не проиграл ни одной битвы, флаг Сахибкирана всегда высоко реял над полями сражений. Это знамя является символом решимости, доблести, гордости и чести для нынешних поколений.

Позтому по инициативе Президента был учрежден армейский конкурс «За боевое знамя Амира Темура», победителем которого в этом году стал Центральный военный округ.

На церемонии командующему округом было торжественно вручено боевое знамя Амира Темура.

— За минувшее короткое время в этом округе достигнуты важные результаты в деле физической и духовной подготовки военнослужащих, воспитания молодежи в духе патриотизма, укрепления учебно-материальной базы в воинских частях. Считаю, что необходимо глубоко изучить положительный опыт этого военного округа и распространить его на все войска. Вместе с тем желаю всем нашим военным округам быть удостоенными победоносного знамени нашего предка Амира Темура, — сказал Верховный Главнокомандующий.

Выступившие от имени награжденных выразили признательность руководителю нашей страны за высокое доверие и внимание.

УзА.

Наш священный долг перед историей и будущими поколениями

1 — Мы должны учитывать все эти обстоятельства, чтобы сохранить наше самое важное богатство — мирную жизнь, обеспечить благополучие нашего народа и определить наши планы на будущее, — сказал Шавкат Мирзиёев. — При любой ситуации мы обязаны обеспечить государственный суверенитет, неприкосновенность границ и территориальную целостность Узбекистана. Это наш священный долг и обязанность перед историей и будущими поколениями.

Исходя из этого определены следующие приоритетные задачи.

Подчеркнуто, что прежде всего необходимо ускорить цифровизацию Вооруженных Сил, объединить все информационные ресурсы министерств и ведомств сферы в единое защищенное информационное пространство. Центр управления национальной обороной станет ядром этой системы.

Даны указания по совершенствованию программ военного образования с учетом передового опыта, повышению квалификации педагогов, созданию Школы военных инженеров.

Поставлена задача коренным образом пересмотреть систему организации мобилизационной подготовки и территориальной

обороны страны. Указано на необходимость совершенствования навыков командного состава по управлению войсками и применению средств.

Даны рекомендации по усилению морально-нравственной и боевой подготовки военнослужащих, воспитанию чувства патриотизма у молодежи.

— Нам не нужно искать силу извне. У нас есть наша славная история, наше богатое научное и культурное наследие, они, а также жизнь и деятельность наших предков являются для нас настоящим образцом, — сказал глава государства.

Анализ вооруженных конфликтов гибридного характера в мире требует повышения боевых возможностей наших Вооруженных Сил. Поэтому подчеркнута важность обеспечения национальной армии современной техникой, в том числе развития военной авиации и системы противовоздушной обороны.

Затронуты вопросы социальной защиты военнослужащих и членов их семей. Даны поручения по строительству многоквартирных домов на основе ипотеки, упорядочению пенсионного обеспечения военнослужащих, улучшению условий военно-лечебных учреждений.

На заседании выступили члены Совета безопасности, руководители военно-административных секторов. Определены меры по дальнейшему укреплению обороноспособности нашей страны.

В завершение своего выступления Президент поздравил всех военнослужащих и народ нашей страны с 31-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил Центральный военный клинический госпиталь Министерства обороны.

Здание и методы работы госпиталя нуждались в кардинальном обновлении. С учетом этого в ходе посещения больницы в 2018 году глава государства поручил провести ее реконструкцию и современное оснащение. За прошедший период здесь была выполнена масштабная строительная работа. Было модернизировано медицинское оборудование, в управление госпиталя внедрен клинический менеджмент.

Здесь имеется 700 койко-мест, госпиталь бесплатно обслуживает военнослужащих, членов их семей, ветеранов. Услуги на платной основе предоставляются и другим категори-

ям пациентов. Налажено проведение 286 различных обследований, более 600 лечебных процедур, создано около 30 специализированных отделений.

В частности, для хирургических отделений построен новый 8-этажный корпус, глава государства ознакомился с созданными в нем условиями. Подчеркнуто, что такие клиники должны появиться и в регионах. Даны рекомендации по лечению невоенного контингента, в том числе спортсменов и женщин.

Организовано эффективное взаимодействие между образованием и практикой. Прежде подготовка военных медиков осуществлялась только на военном-медицинском факультете Ташкентской медицинской академии. В соответствии с постановлением Президента от 22 октября 2020 года «О мерах по организации качественно новой системы подготовки кадров в области военной медицины» на базе факультета создана Военно-медицинская академия Вооруженных Сил.

Примечательно, что это учебное заведение построено рядом с Центральным военным клиническим госпиталем. Президент также ознакомился с условиями академии.

Академия рассчитана на 250 студентов и слушателей. Здесь готовятся военные врачи и проходят переподготовку медицинские кадры. В учебном корпусе действуют два факультета, пять кафедр, два центра, институт и администрация. Классы обеспечены всеми условиями для теоретических и практических занятий. Имеется также общежитие на 186 мест.

Особое внимание глава государства уделил содержательной стороне образования в академии.

— Здание и условия хорошие, но это только начало. Сейчас главное — понять смысл и суть военной медицины, правильно наладить обучение. Для этого необходимо создать педагогическую, научно-практическую систему, основанную на зарубежном опыте. Эта система должна быть альтернативой и конкурентом другим медицинским вузам, выпускники должны выступать эталоном в своей области, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по внедрению зарубежного менеджмента в академии, направлению первых выпускников на стажировки в такие страны, как Турция и Южная Корея.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБЕКОВ,
корреспонденты УзА.

Законотворчество

С участием экспертов и общественности

Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи уделяется особое внимание защите прав женщин и детей. Ею выдвинута инициатива о необходимости ликвидации насилия, дальнейшего усиления ответственности за совершение непристойных действий в отношении женщин и несовершеннолетних.

С этой целью постановлением Сената Олий Мажлиса по вопросам надежной защиты прав женщин и детей от насилия от 5 мая 2022 года создана специальная рабочая группа по вопросам совершенствования законодательства, направлен-

ного на надежную защиту прав, свобод и законных интересов женщин и детей, на нее возложен ряд задач.

В ее состав входят Уполномоченный Олий Мажлиса по правам ребенка, представители Генеральной прокуратуры, Верховного суда, Министерства внутренних дел, Министерства юстиции, ЮНИСЕФ, Республиканского центра социально-экономического развития «Сабр», Центра поддержки гражданских инициатив, Республиканского социально-информационного центра «Istiqbolli avlod», Центра правовой, экономической, социальной поддержки «Istiqbolli avlod», Центра поддержки и развития

инициатив «Nihol», ученые-правоведы, активисты общественности и другие.

Рабочей группой в рамках парламентского контроля изучены вопросы совершенствования законодательства, направленного на защиту прав, свобод и законных интересов женщин и детей, проведена инвентаризация нормативно-правовых актов, касающихся данного вопроса, проанализирован зарубежный опыт. Разработан комплексный законопроект, предусматривающий внесение изменений и дополнений в ряд законов. Ввиду отсутствия законодательной инициативы Сената Олий Мажлиса законопроект в установленном порядке внесен ра-

бочей группой в правитель-

ство. Руководство Сената Олий Мажлиса выражает благодарность всем представителям государственных и негосударственных организаций, ученым и представителям общественности, принявшим активное участие в разработке данного законопроекта. Вместе с тем доводит до сведения, что рабочая группа при Сенате Олий Мажлиса будет последовательно продолжать свою деятельность по принятию данного законопроекта, его реализации и действенному обеспечению на практике.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

Семинары

За природу каждый в ответе

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии совместно с Жокары Кенесом Каракалпакстана организовали семинар для студентов Каракалпакского государственного университета имени Бердаха. Разговор шел о приоритетных направлениях, обозначенных в Послании Президента Олий Мажлиса и народу Узбекистана.

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажли-

са по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Матмуратов подробно остановился на реформах, проведенных за истекший период, выдвинутых предложениях и инициативах по совершенствованию законов, обеспечивающих развитие государства и общества.

Отмечалось, что в Послании особое внимание уделено вопросам экологии и охраны окружающей среды, рациональному использованию водных ре-

сурсов, энергосбережению, плодородию почв. В частности, в текущем году сохранение природы, поддержание чистоты воды, воздуха и окружающей

среды должны стать непреложной задачей для жителей каждой махалли.

«Народное слово».

Брифинги

Согласно принципу открытости

Комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса представляют общественности информацию о проделанной работе за минувший год, сообщают о планах на нынешний, организуя брифинги для журналистов.

В пользу охраны природы

В своей работе в минувшем году Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды исходил из приоритетных целей, определенных в Стратегии развития нового Узбекистана, указов и постановлений главы государства, а также плана работы Законодательной палаты Олий Мажлиса и комитета. За отчетный период комитет был ответственным за шесть проектов законов. Все они приняты нижней палатой и отправлены в Сенат.

Два из них — «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов» и «О внесении изменений и дополнений

в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» — разработаны членами комитета на основе права законодательной инициативы.

Депутаты вели работу по пяти комплексным документам и двум проектам законов по внесению изменений в законодательство, направленных на повышение экологической культуры населения, совершенствование системы обращения с отходами, предупреждение административных правонарушений, связанных с незаконной вырубкой деревьев.

В рамках проведения парламентского контроля комитет провел изучения и слушания по эффективной реализации соответствующими министерствами и ведомствами национального проекта «Зеленое пространство», охране эколо-

гии и окружающей среды, реализации приоритетных задач, определенных в Целях устойчивого развития ООН, а также предотвращению жестокого обращения с животными.

За отчетный период в рамках контрольно-аналитических мероприятий проведено 24 мероприятия. В их числе по изучению исполнения правовых документов, постановления Законодательной палаты, а также по заслушиванию информации руководителей органов государственного и хозяйственного управления.

Организованы выездные изучения и заседания комитета по исполнению нормативно-правовых актов. Реализация законов «Об охоте и охотничьих хозяйствах» рассматривалась на примере Сырдарьинской и Джизакской областей, «Об отходах» — Ташкентской и Бухарской областей, «Об охране атмосферного воздуха» Наманганской области, «Об охраняемых природных территориях» Республики Каракалпакстан.

Особое внимание обращалось на улучшение снабжения населения питьевой водой в рамках госпрограмм.

На брифинге дана информация о планах комитета на перспективу.

В приоритете — социальная защита

За отчетный период Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам особое внимание уделено правовому обеспечению социально-экономических реформ, в том числе в сфере социальной защиты населения и занятости, совершенствованию процессов регулирования трудовых отношений.

Комитет был ответственным за десять законопроектов, девять из которых приняты нижней палатой парламента и направлены в Сенат, пять — подработке законопроектов особое внимание уделялось уче-

Конкурсы

Активистов поощрят

Республиканская комиссия по организации и проведению национального конкурса «Активист гендерного равенства» изучает поданные на конкурс заявки и представляет к ним материалы для участия в республиканском этапе. Среди основных критериев — актуальность, инновационность, уникальность, профессионализм.

Конкурс в районных и региональных турах проводился по семи основным и трем дополнительным номинациям. В нем приняли участие министерства и ведомства, ННО, хокимияты, субъекты предпринимательства, а также средства массовой информации, показавшие значительные результаты в обеспечении гендерного равенства, проявляющие инициативу в защите прав женщин. Отмечалось, что целью данного конкурса является создание в каждой организации атмосферы обязательности гендерного равенства, привлечение внимания общественности к насущным вопросам признания достоинств современниц, выявление, обобщение и продвижение передового опыта, обеспечение равных прав и законных интересов женщин и мужчин.

«Народное слово».

«Круглый стол»

Воспитание мужества на примере великих предков



Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности организовал «круглый стол» на тему «Наша национальная армия — крепкий щит нового Узбекистана!». Приуроченный к Дню защитников Родины и 31-й годовщине образования Вооруженных Сил страны.

Отмечалось, что в последние годы в результате комплексных мер укрепился потенциал национальной армии, повысился уровень готовности войск, улучшилась инфраструктура. Представители Узбекистана занимают почетные места на Армейских международных играх. Команды Министерства обороны Узбекистана на протяжении нескольких лет побеждают в «АрМИ» и обновили на соревнованиях более десяти рекордов.

Ряд указов и постановлений Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами позволил коренным образом расширить боевые возможности национальной армии, укрепить морально-нравственную атмосферу в воинских коллективах.

С учетом специфики геостратегического расположения страны, складывающейся военно-политической обстановки в регионе были пересмотрены задачи и структура Вооруженных Сил. Оптимизирована система военного управления, созданы боевые бригады. Приняты комплексные меры по оснащению армии новым вооружением и современной техникой.

По принципу «Народ и армия едины» двери воинских частей были открыты для общественности, особенно молодежи, отметил член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Таваккал Чориев. Создание в Ташкенте мемориального комплекса «Парк Победы» и в его составе государственного музея «Шон-Шараф», а также парков «Патриот» в областных центрах стали важной составляющей в патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодежи. В воинских частях и учреждениях созданы учебные классы, отражающие героизм и отвагу наших великих предков.

В завершение мероприятия офицерам, достигшим больших успехов в военной службе, вручены памятные подарки от Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

Упор на качество

Накануне Дня защитников Родины в Университете общественной безопасности прошел «круглый стол» на тему «Военный патриотизм — основа мира, а качественное образование — залог развития».

В мероприятии приняли участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурханов, руководство, профессорско-преподавательский состав и курсанты данного вуза, представители ведомств.

В своем докладе К. Бурханов подробно остановился на сути и значении Послания главы государства Олий Мажлиса и народу Узбекистана, рассказал о проводимых в системе Вооруженных Сил реформах. Акцент сделан на повышении качества обучения в высших военных образовательных учреждениях.

На мероприятии ответственные работники дали исчерпывающие ответы на вопросы курсантов.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Ключевые ВЕХИ

Эффективно использовать потенциал

В стране за последние годы создано 19 свободных экономических зон и более 400 малых промышленных, на их инфраструктуру выделено 10 триллионов сумов. Три миллиарда направлено на превращение в «драйверы» таких отраслей, как текстильная, химическая, кожевенная, фармацевтическая, и других. Об этом говорилось на совещании по развитию промышленности, состоявшемся 10 января.

В результате за последние пять лет количество промышленных предприятий удвоилось до 100 тысяч, объем производства увеличился в 1,4 раза.

Вместе с тем в некоторых регионах результаты не соответствуют возможностям. Объем промышленного производства в 20 районах и городах снизился по сравнению с 2021 годом. Производство в сфере фармацевтики сократилось на шесть процентов, импорт достиг двух миллиардов долларов. Экспорт готовой продукции кожевенно-обувной отрасли составляет всего 68 миллионов долларов, что совершенно не соответствует потенциалу отрасли.

Президент поставил задачу в течение месяца пересмотреть промышленную и инвестиционную программы, чтобы добиться роста промышленности на 14 процентов в 2023 году (изначально прогнозировалось на уровне 5,1 — 6,9 процента).

В связи с этим дано поручение разработать дополнительные проекты и их «дорожную карту» по каждому району, обеспечить оборотными средствами 807 запущенных проектов и 271 предприятие, работающее с малой мощностью.

Лидер нашей страны 11 января ознакомился с презентацией проектов по расширению добычи угля и урана.

За последние пять лет объемы добыча угля увеличились с четырех миллионов тонн до пяти миллионов 300 тысяч тонн в год. Его

Акцент
Президент поставил задачу в течение месяца пересмотреть промышленную и инвестиционную программы, чтобы добиться роста промышленности на 14 процентов в 2023 году (изначально прогнозировалось на уровне 5,1 — 6,9 процента).

запасы в нашей стране составляют около двух миллиардов тонн. Глава государства поставил задачу эффективно использовать этот потенциал и последовательно наращивать объемы добычи.

Важной отраслью горно-добывающей промышленности республики является добыча урана. Представлена информация о проектах, реализуемых совместно с французской компанией «Orano Mining». Шавкат Мирзиёев дал указания по ускорению проектов кооперации по повышению эффективности добычи и переработки урана, разведке новых месторождений в рамках этого сотрудничества.

12 января Президент Узбекистана выступил на пленарном заседании саммита «Голос глобального Юга», организованного в онлайн-формате в рамках председательства Индии в G20.

Отмечена целесообразность включения в повестку дня мирового саммита вопросов обеспечения энергетической и продовольственной безопасности, формирования глобальной логистической сети и цепочек добавленной стоимости, содействия привлечению инвестиций и передовых технологий в развивающиеся страны.

Еще один стратегический вопрос — продвижение в рамках международного коридора «Север — Юг» проекта строительства железной дороги через Афганистан с выходом к Индийскому океану, направленного на укрепление взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией.

В условиях перехода к «зеленой экономике» между развитыми и развивающимися странами все больше возрастает технологический разрыв. В этой связи предложено создать информационный банк зеленых технологий и инноваций для «Глобального Юга» при поддержке ведущих государств мира.

В своем выступлении глава нашего государства вновь подчеркнул, что обеспечение интересов человека, его чести и достоинства определено важнейшей целью и занимает центральное место в политике Узбекистана.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС ПРОФИЛАКТОРИЙ
Не попасть под влияние

По территории Узбекистана прошел край депрессивного антициклона. В это время атмосферное давление может повышаться до 1 055 гектопаскалей (гПа). Как снизить негативные последствия антициклона, поделился ведущий специалист Угидромета Эркин Абдулахатов.

Высокое атмосферное давление серьезно влияет на здоровье человека. Особенно, если он страдает аллергическими, астматическими и артериальными заболеваниями. Организм таких людей агрессивно реагирует на множественные невидимые мелкие частицы в воздухе. В безветренную погоду подобные частицы остаются в воздухе надолго.

Продолжительный антициклон высокого давления проявляется в организме человека головными и сердечными болями, замедлением работоспособности, общей слабостью. Повышение атмосферного давления отрицательно сказывается на защитных функциях организма за счет снижения количества лейкоцитов в крови.

Все это существенно усложняет состояние здоровья человека, делая его восприимчивым к инфекционным заболеваниям. На данный момент большая часть Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Навоийской областей находится вблизи центра антициклона. В связи с этим возможно значительное увеличение количества обращений людей в медучреждения с жалобами на высокое давление. Для смягчения воздействия антициклона рекомендуется принимать утром легкий душ, заниматься гимнастикой, добавить в рацион и употреблять пищу, богатую калием, фрукты. Чтобы снизить нагрузку на иммунную и нервную систему человека, полезно на короткий промежуток времени менять режим дня, избегать стрессов. По возможности больше отдыхать, чтобы уменьшить негативное влияние антициклона.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ
Экскурсии длиной в десять дней

Начало января ознаменовалось проведением в нашей стране Недели молодежного туризма, в которой приняли участие тысячи детей и подростков.

«В Новый год — тур по новому Узбекистану» — таков девиз недели. Основная цель десятидневного вояжа — содержательная организация времени школьников в период каникул, ознакомление их с историческими местами и достопримечательностями Узбекистана.

Маршруты составлены организаторами в основном по месту жительства детей, ведь зимний сезон со своими холодами и снегопадами ограничивает их передвижение на более дальние расстояния. Но и это не стало помехой для проведения свободного времени школьников насыщенно и увлекательно, а главное, с пользой.

В Кашкадарье для детей из малообеспеченных семей организовали экскурсию

сразу по нескольким маршрутам. Они побывали в Мемориальном музее жертв репрессий, где узнали много нового об истории родного края, а также о выдающихся предках, внесших вклад в его развитие. Юные туристы посетили в областном центре памятник археологии Ходжа Джаррох, где ознакомились с экспозицией, повествующей об истории и традициях региона, его этнографии. Также посмотрели новогоднее представление в областном музыкально-драматическом театре, побывали в местном парке.

Сурхандарьинские школьники посетили Музей археологии в Термезе, который известен не только в Узбекистане, но и за его пределами. Сюда, чтобы посмотреть обширную экспозицию, отбрасывающую исчисляемую в тысячелетия историю цивилизации, приезжают со всего мира. Неумомимые путешественники посетили местный зоопарк, областной музей истории и культуры, мп-



Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС КУЛЬТУРА
Коллекции предстанут визуально

На узбекском телевидении проходит показ документальных фильмов Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана и проекта «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира».

Каждый фильм рассказывает о богатейших коллекциях, хранящихся в мировых музеях. Проектом снято более 30 документальных фильмов. Зрители ознакомятся с собраниями, которые находятся в Германии, Италии, Чехии, Польше, Японии, Франции, Великобритании, России и других странах.

Приступили к монтажу

Завершены съемки художественного фильма «Узбек кизи» («Узбечка»). Узбекские и белорусские кинематографисты уже приступили к его монтажу. Фильм рассказывает о героизме узбекской девушки-снайпера Зебо Ганиевой в годы Второй мировой

войны. В первые дни войны она добровольцем ушла на фронт, а также приняла участие в историческом военном параде 7 ноября 1941 года на Красной площади. Зебо Ганиева награждена орденами Красного Знамени, Красной Звезды, медалью «За оборону Москвы».

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Морозы сместятся на восток

С 16 января холода начнут отступать

Метеопрогноз

В эти дни вся территория Узбекистана находится во власти аномальных морозов. Связано это с тем, что мы расположены на юго-западной периферии обширного и очень холодного антициклона с центром над восточными районами Казахстана.

Влияние очень холодной воздушной массы, сформировавшейся над северными районами европейской части России, сохранится до 15 января. В этот период аномально холодная погода будет держаться.

По сообщению синоптиков, в выходные по всей республике ожидается сухая погода. Температура воздуха в субботу составит ночью 12—17° мороза, местами до 20° ниже нуля, днем 5—10° мороза, местами до 12° мороза. В воскресенье на северо-западные районы республики начнет поступать относительно теплый воздух с Каспийского моря, который примется отселять холодную периферию антициклона. Соответственно станет чуть теплее: ночью 12—17° мороза, днем 5—10° мороза. Местами по республике будут наблюдаться туманы.

В связи с гололедницей Угидромет не рекомендует 13—16 января выезжать в горные районы с повышенной лавиноподобностью.

На период 16—17 января переменная облачность, без осадков. На дорогах гололедница.

В Каракалпакистане 16 января ночью 12—17° мороза, днем



Фото: X. Гюльбаева.

3—8°, 17 января ночью 10—15°, днем 0—5° мороза. Не теплее в Хорезмской области, впрочем, как и в Бухарской, Навоийской, Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях температура воздуха на два-три градуса выше.

В Андижанской, Наманганской, Ферганской областях 16 января ночью 10—15° мороза, местами до 17°, днем 5—10°, 17 января ночью 10—15°, днем 3—8° мороза.

В горных районах республики 16 января ночью 15—20° мороза, днем 7—12°, 17 января ночью 12—17°, днем 4—9° мороза.

Как отмечают специалисты, с 16 января по большей части терри-

тории страны дневные максимальные значения начнут постепенно приближаться к плюсовой отметке. Суровый антициклон мало-помалу станет отступать на восток. Его окончательный выход с нашей территории происходит на 18 января, однако Ферганская долина все еще будет под его воздействием. С большой вероятностью плюсовая устремленность будет наблюдаться в долине с 19 января.

Начиная с 17 января вначале на севере и юге страны, а за период до 19 января в восточных и западных регионах республики шкала термометра приблизится к нулю. Немного смягчатся и ночные морозы.

«Народное слово».

НС ЭКОНОМИКА
Воплотить договоренности в реальность

Ход реализации совместных проектов, разработанных по линии Узбекско-Кыргызского фонда развития, был обобщен во время переговоров министра инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана Лазиза Кудратова с министром экономики и коммерции Кыргызской Республики Данияром Амангелдиевым.

За последние пять лет объем взаимной торговли между двумя странами вырос в шесть раз, в 2022 году — превысил миллиард долларов.

В ходе переговоров достигнута договоренность ускорить реализацию проектов строительства Камбаратинской ГЭС-1 в Кыргызстане и железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Также речь шла о запланированных к реализации в Кыргызстане проектах по организации производства легковых автомобилей и коммерческой техники, запуску прядильного предприятия в Жалал-Абадской области, внедрению и производству систем учета электроэнергии АСКУЭ и других.

Сделка года в Центральной Азии

Проект компании «Masdar» из ОАЭ по строительству ветряной электростанции мощностью 500 МВт в Зарафшане Навоийской области признан сделкой года в Центральной Азии.

Такое решение приняли уредители премии «PFI Awards» — одной из самых престижных наград в области проектного финансирования, ежегодно присуждаемой за лучшие сделки проектного финансирования в Европе, США, Азии, Африке и на Ближнем Востоке.

На реализацию проекта по строительству ветряной станции в Навоийской области планируется привлечь 600 миллионов долларов прямых иностранных инвестиций. После запуска ветряная электростанция обеспечит ежегодную выработку 1,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что эквивалентно потреблению 500 тысяч домохозяйств. Помимо этого, станция позволит ежегодно экономить 545 миллионов кубометров природного газа и сократить выбросы углекислого газа на 1,1 миллиона тонн в год.

С заправок — в дома

Министерство энергетики опубликовало обращение, в котором говорится, что в связи с продолжающимися аномально низкими температурами по всей республике наблюдается резкое падение давления газа в трубопроводах.

В связи с этим принимаются меры по подаче природного газа в первую очередь в жилые дома, на предприятия по выработке электроэнергии и объекты социальной сферы за счет сокращения поставок некоторым крупным производственным промышленным предприятиям. Временно приостановлена деятельность автомобильных газонаполнительных компрессорных станций.

Также сообщено, что для полного удовлетворения возросшего спроса автобензин и дизельное топливо поступают в продажу в дополнительных количествах, в том числе за счет резервов.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Наш мужественный и благородный народ по праву гордится своими отважными сыновьями — храбрыми воинами, верными священной присяге и с честью выполняющими свой долг на суше и в воздушном пространстве.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

НС НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Важно хорошее самочувствие

На полигонах, в воинских частях и военных городках создаются необходимые условия для личного состава Вооруженных Сил, хранения и обслуживания боевой техники, медицинского обслуживания военнослужащих и членов их семей.

На днях в отдаленной части Северо-западного военного округа введен в эксплуатацию парк боевой техники. В просторных боксах созданы все условия для ее хранения, ремонта и технического обслуживания. На церемонии открытия объекта командующий войсками округа полковник Фарходжон Шерматов вручил воен-

нослужащим ключи от автомобилей «скорой медицинской помощи» «Damas», подаренного Министерством обороны. Транспортное средство будет обслуживать военнослужащих и членов их семей.

Еще один объект — обновленный военный госпиталь введен в эксплуатацию в Нукусе. В церемонии открытия медучреждения приняли участие представители Министерства здравоохранения Каракалпакстана, студенты Каракалпакского медицинского института, представители общественности.

Гости ознакомились с созданными здесь условиями, современным медицинским оборудованием, про-

цедурными кабинетами, удобствами для стационарных больных. Состоялся обмен мнениями с военно-медицинскими специалистами.

В процессе капитального ремонта на территории госпиталя появилась вирусологическая лаборатория Нукусского отделения санитарно-эпидемиологического надзора, построены уютная столовая, спортивный зал, оснащенный тренажерами для занятий спортом и лечебной физкультурой.



По завершении мероприятия состоялось показательное занятие по оказанию первой медицинской помощи условно раненым во время боя пациентам, организованное слу-



шателями учебного курса «Тактические медии (парамедики)».

Лев СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

НС ПАМЯТЬ

Герои живут в наших сердцах



В канун всенародного праздника — Дня защитников Родины и 31-й годовщины образования Вооруженных Сил Узбекистана военнослужащие Министерства обороны, других силовых структур посещают дома ветеранов и соотечественников, погибших при исполнении воинского долга.

На днях группа военнослужащих, проходящих службу в Термезском гарнизоне, посетила дом Мухиддина Эштемурова, героически погибшего в схватке с группой боевиков,

вторгшихся в 2000 году на территорию Сарысайского и Узунского районов Сурхандарьинской области.

Военнослужащие пообщались с матерью погибшего бойца Манзу-

рой Диллаевой, вместе посмотрели фотографии героя, полученные им награды, его письма матери и родным, вручили женщине цветы и подарки, пожелали здоровья и долголетия.

Сержант Мухиддин Эштемуров прожил короткую, но достойную жизнь и является примером мужества, стойкости, отваги, преданности Родине, своему долгу.

Акбар АХМЕДОВ.

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

В авангарде военного образования и науки

В Университете общественной безопасности Республики Узбекистан осуществляется подготовка специалистов, способных выполнять любые поставленные задачи по обеспечению безопасности общества и государства, динамично развивается военная наука.

Перед университетом, созданным на базе Военно-технического института Национальной гвардии, поставлены важные задачи. В их числе подготовка высококвалифицированных научно-педагогических кадров, проведение комплексных научных исследований по актуальным проблемам обеспечения общественной безопасности и другие.

Приоритетные цели определили реализацию комплексных мер по совершенствованию учебного процесса и научной деятельности. За истекший период в стенах вуза организованы институт послеузовского образования, два постоянно действующих научных

совета по присвоению научных степеней по юридическим и военным дисциплинам. Здесь созданы все условия для эффективной научно-исследовательской работы профессоров, преподавателей, соискателей, магистрантов, курсантов. Научную деятельность они могут

соискателя. С 2018 года силами профессорско-преподавательского состава подготовлены и изданы 220 учебников, 277 учебных пособий по разным предметам. Курсанты дополнительно изучают английский, немецкий, русский, китайский, турецкий, арабский

языки. В этот процесс вовлечены специалисты — носители языка из Китая, Турции, Великобритании. Начиная с 2021/2022 учебного года в вузе внедрена двухступенчатая система высшего образования — бакалавриат по специальностям, факультеты послеузов-

ского образования и магистратуры. Ранее институт готовил офицерские кадры по пяти направлениям бакалавриата. После преобразования начиная с 2021/2022 учебного года подготовка осуществляется по 15 направлениям, 12 из которых военного и три общегражданского профиля, а также по восьми специальностям магистратуры, пять из которых военного и три общегражданского профиля.

В Послании Олий Мажлиса и народу Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что повышение качества образования — единственно правильный путь развития нового Узбекистана. С учетом этого модернизация высшей школы, в том числе и военной направленности, предполагает ориентацию образования не только на усвоение обучающимися определенных знаний и навыков, но и на развитие личности, познавательных и созидательных способностей.

Мавлюда АБДУЛЛАЕВА,
профессор Университета общественной безопасности Республики Узбекистан.

НС ВЫСТАВКИ

В творческих работах армейская тематика

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошло мероприятие «Моя армия — моя гордость!», приуроченное к 31-й годовщине дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и 14 января — Дню защитников Родины.

Более 300 творческих работ 170 авторов, среди которых художники, военнослужащие и члены их семей, студенческая и учащаяся молодежь, оценивалось по таким направлениям, как патриотизм, верность Родине и присяге, отображение потенциала Вооруженных Сил, военной службы и воинского долга.

На картинах представлен положительный образ защитников Отечества, выражены единство народа и армии, вклад военнослужащих в обеспечение мира на нашей земле. В ходе мероприятия отмечалось, что одним из основных направлений военно-патриотического воспитания является формирование у подрастающего поколения через такие тематические мероприятия отношения к истории родной страны.

— Я не владею навыками живописи. Но предложение участвовать в конкурсе приняла с большой радостью. В моей работе главные герои — солдат, охраняющий чистое небо над нашими головами, и белый голубь, символизирующий мир, — поделилась ученица восьмого класса столичной школы № 208 Сафина Сафарова.

— Мир могут обеспечить Вооруженные Силы, — говорит председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуридинов. — Среди военных много талантливых и одаренных людей. Такие мероприятия необходимо проводить чаще, через них мы видим плоды военно-патриотического воспитания нашей молодежи.

В завершение мероприятия состоялась торжественная церемония награждения участников конкурса. Праздничное настроение поддержали артисты Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил.

Совместно с Академией художеств Узбекистана, другими организациями и ведомствами конкурс рисунков, посвященных националь-

ной армии, состоялся и в подразделении войск противовоздушной обороны и Военно-воздушных сил на тему «Мой отец военный» и «Я тоже стану военным». В нем приняли участие дети военнослужащих.

— Ребята попытались отразить на бумаге почетную профессию защитника Родины с помощью карандашей, фломастеров, кистей, и это у них получилось на отлично, — говорит председатель жюри, член Творческого союза художников Узбекистана Абдуллаев. — При оценке работ учитывался творческий подход. Он проявлялся практически в каждом детском рисунке.

Победителем конкурса стала Паризода Шакирова. Девочка запечатлела мирное небо, дружную семью во главе с отцом в военной форме. Второго места удостоилась дочь военнослужащего Дилсуз Тахиржанова. На третьем месте оказался юный художник Нуриддин Каримов.

Победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ТЕЛЕМОСТ

Прославляем солдатских матерей

В Управлении по делам обороны Каракалпакстана посредством видео-конференц-связи состоялась встреча матерей с сыновьями, проходящими срочную военную службу в рядах Вооруженных Сил.



Встреча была наполнена волнующими моментами. Увидев на экране мониторы возмужавших сыновей, служащих в Ташкентской области за тысячами километров от родного дома, глаза матерей наполнились слезами радости и гордости. Защитники священных рубежей Отчизны рассказали своим родным и близким об армейских буднях, созданных для них условиях, прочитали стихи.

Родные солдат из столичной области, проходящих службу в Ка-

ракалпакстане, имели возможность пообщаться с сыновьями, поздравить их и командировать по общенародным праздникам — Днем защитников Родины.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан — председатель Комитета семьи и женщин Марьям Ахмедова, ведущие специалисты по работе с военнослужащими и членами их семей Северо-западного военного округа, представители регионального отделения Общественного совета при Министерстве обороны.

Аналогичные телемосты под девизом «Прославляем солдатских матерей» проходит в эти дни во всех военных округах республики.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Стартовала Универсиада

В американском городе Лейк-Плэсиде состоялась торжественная церемония открытия Игр XXXI Всемирной зимней Универсиады. В мероприятии, прошедшем в комплексе «Herb Brooks Arena», приняли участие и представители нашей страны. Знаменосцем делегации Узбекистана стал фигурист Азимурод Шабазов.

В этих соревнованиях участвуют 2 500 спортсменов и тренеров из 50 стран. Первым из спортивной делегации Узбекистана выступит фигурист А. Шабазов в короткой программе. 13 наших соотечественников примут участие в состязаниях по горным лыжам, сноуборду и фигурному катанию.

Номинант на звание лучшего

Международная федерация дзюдо IJF объявила номинантов на звание самого лучшего дзюдоиста 2022 года. Среди кандидатов наш соотечественник Давлат Бобонов.

Голосование пройдет по 31 января. Победителя объявят 5 февраля в рамках турнира «Большого шлема» в Париже. С Д. Бобоновым будут соперничать еще четверо дзюдоистов: Тато Григалашвили (Грузия), Энди Гранда (Куба), Цогатар Ценд-Очир (Монголия), Хифуми Абэ (Япония).

Три строчки вверх

Всемирная боксерская ассоциация (WBC) опубликовала обновленный рейтинг боксеров. В нем находятся десять мастеров кожаной перчатки из Узбекистана.

В супертяжелой весовой категории наш соотечественник Баходир Жалолов по сравнению с прошлым месяцем поднялся на три строчки и разместился на 14-м месте.

Азизбек Абдугафуров (76,2 кг) расположился на 11-м месте. Исроил Мадримов (69,8 кг) в обновленном рейтинге находится на восьмом месте. В суперлегкой категории (63,5 кг) Шожахон Эргашев занимает 11-ю строчку.

Во втором матче — поражение

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу (U-23) во втором товарищеском матче против ОАЭ уступила со счетом 0:2. Напомним, что в первой встрече, которая состоялась 9 января, с таким же счетом победу оформили подопечные Тимура Копадзе.

Из других футбольных новостей отметим, что состоялась жеребьевка отборочных матчей первого квалификационного раунда Азиатского континента по футболу среди женщин на Олимпийские игры Париж-2024. Женская сборная Узбекистана в группе А сыграет против команд Иордании, Восточного Тимора и Бутана. Встречи первой квалификационной группы назначены на 3—11 апреля этого года.

Эльдор САТТОВ,
«Народное слово».

НС АКЦИИ

Пернатых сосчитают в выходные

В Узбекистане пройдут мероприятия по подсчету водоплавающих птиц.

Акция состоится в рамках Международного дня водоплавающих птиц, который отмечается во второе воскресенье января с 1967 года по инициативе Международного бюро по изучению водно-болотных угодий и водоплавающих птиц.

— В реках, озерах, водохранилищах и оросительных системах Узбекистана обитает около 130 видов птиц, более 20 из которых занесены в Международную и национальную Красные книги, — говорит доцент кафедры экологии и безопасности жизнедеятельности Самаркандского государственного университета имени Шарафа Рашидова Лейла Белялова. — 17 процентов водоплавающих птиц находится под угрозой исчезновения во всем мире. Ежегодно с территории республики в другие регионы мигрирует более четырех миллионов пернатых.

В Узбекистане эту дату планируется отметить под эгидой водоплавающих птиц, интересными встречами и познавательными мероприятиями. В выходные орнитологи, члены Общества охраны птиц и студенческие клубы проведут учет водоплавающих птиц в республике. Состоятся экспедиции в Ташкентскую, Самаркандскую, Кашкадарьинскую и Бухарскую области. В мероприятии также примут участие члены студенческого орнитологического клуба «Фламинго», действующего на факультете географии и экологии СамГУ, опытные орнитологи и квалифицированные преподаватели биологического факультета данного вуза.

— 15 января наши студенты проведут регистрацию зимующих водоплавающих птиц на Каттакурганском и Чимкандарьинском водохранилищах в Самаркандской и Кашкадарьинской областях, — продолжила Л. Белялова. — Всего в подчете примут участие более 15 тысяч волонтеров из разных уголков мира. Информация, полученная в результате наблюдений, используется для оценки ресурсов водоплавающих птиц, улучшения охраны редких видов и образовательных целей.

Сведения о количестве птиц, определенном в результате экспериментов, будут включены в международную базу данных и послужат дальнейшему планированию мероприятий по охране птиц.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции выражает глубокие соболезнования семье и близким в связи с кончиной члена комитета, народного поэта Узбекистана

Знахон СИДДИКОВОЙ.

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 258. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретарият — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 00.20 Подписано в 01.55